

省政府省军区关于授予沈兰贵同志 “爱国拥军模范”荣誉称号的决定

苏政发〔1997〕62号 1997年6月10日

各市、县人民政府，各军分区（警备区），省各委、办、厅、局，省各直属单位：

沈兰贵同志是盱眙县实验小学女教师，1965年出生，金湖县人，汉族，中专文化。1986年底，任金湖县闵桥中学教师的沈兰贵，在《新华日报》上看到老山前线一等功臣、盱眙县退伍军人倪会波的英雄事迹后，不顾世俗的偏见和家庭的劝阻，毅然从金湖县来到了盱眙县铁佛乡，将纯真的爱情献给了功臣倪会波。1993年5月，倪会波不幸因车祸去世，她又说服了娘家人，毅然留在盱眙，上孝公婆，下抚幼子。她化悲痛为力量，化思念为奉献，把组织上给她的抚恤金，捐给了“周恩来基金会”；把丈夫最后一个月的工资，捐给了“希望工程”，将娘家替她买戒指、买衣服、过生日的钱，买成了文化用品，慰问驻盱眙部队官兵。她还自费开办星期天“三八”热线电话，帮助部队官兵和广大民兵预备役人员排忧解难。自

1995年热线电话开通以来，沈兰贵共接到热线电话10000多个，回电回信2000多次。沈兰贵同志的爱国拥军和无私奉献精神，得到了广大官兵和社会各界的高度评价，被许多部队指战员称为“知心姐姐”，被民兵预备役人员和军人妻子誉为“贴心嫂子”。《人民日报》、《解放军报》、《新华日报》、《江苏电视台》等40多家新闻单位曾先后报道了她的动人事迹。

为表彰沈兰贵同志的先进事迹，弘扬爱国拥军的优良传统，推动全省双拥工作的不断深化，省政府、省军区决定，授予沈兰贵同志“爱国拥军模范”荣誉称号。

全省各地要广泛开展向沈兰贵同志学习的活动。学习她无私奉献、无怨无悔、真情为他人的崇高思想品德；学习她爱国拥军情系国防事业的精神；学习她高尚的社会公德和家庭美德，推进我省两个文明的建设。